

“新人享好礼”让他俩嗅到“商机”

检察官提醒:办手机卡时要多个心眼

通讯员 孙琳洁 姚佳怡

本报讯 “新人注册享88元现金好礼”,这本是一句十分普通的广告语,但在“有心”的谢某某耳朵里,却成了“发财”的门路。

近日,经宁波市海曙区检察院提起公诉,法院依法以侵犯公民个人信息罪判处谢某某有期徒刑3年,缓刑4年,并处罚金6万元;同案俞某某被判处有期徒刑2年,缓刑3年,并处罚金3万元。

2021年3月初,谢某某在上网时发现,许多APP为吸引新用户注册,会有一些商业优惠,这些优惠与注册手机号绑定,一个号码只能享受一次。

谢某某从中嗅到了“商机”。他谎称自己公司员工需要办理电话卡,向通讯公司工作的朋友借用工号,办理电话卡。在给他人成功办理手机卡之后,他私自将卡扣留,或以第一次开卡不成功等理由,要求开卡人第二次刷身份证以及人脸识别,在开卡人不知情的情况下再次办理新的手机卡。

多次“成功”办卡后,不满足于此的谢某某听说有些通

迅公司可以申请兼职业务员,有开卡权限,于是他又伙同俞某某,到某通讯商处开通了自己的实名工号,进一步便利非法获取手机卡的行为。

二人在出租屋中,对非法取得的手机卡进行管理,将手机号和验证短信出售他人从事APP软件手机注册等商业活动牟利。经查,二人非法获利5万余元。

海曙区检察院审查认为,谢某某伙同俞某某违反国家有关规定,非法获取公民个人信息,向他人出售牟利的行为已构成侵犯公民个人信息罪。

检察官在案件办理中发现,这些被盗用身份信息的开卡人都有一个明显的特点——对个人信息安全不重视,防范意识较弱。他们轻信谢某某所谓的“二次使用身份证”,未提出查看相关证据;对于手机卡的办理进度不关心,在迟迟未收到手机卡时,没有主动联系通讯运营商了解情况;更有甚者,在听说谢某某处办理手机卡有赠品时,匆匆赶去办理,拿到赠品后将办卡一事抛诸脑后。检察官提醒大家,要拒绝购买来源不清的手机卡、账号等,不要给犯罪分子可乘之机。

“自编自导”骗局 钱没了老婆也没了

见习记者 杨云寒 通讯员 齐黎军

本报讯 近日,王女士遭遇网络诈骗,被骗走1.8万元。但她怎么也没想到,实施诈骗的,居然是自己的丈夫。10日,青田县警方披露了这起令人啼笑皆非的诈骗案。

今年4月,王女士想网购电话卡,苦于没有途径,就让丈夫陈某帮忙寻找电话卡卖家。没多久,陈某声称找到卖家,对方要价200元一张,但要提前支付1万元押金。王女士深信不疑,很快将这些钱通过银行卡转账给丈夫,让他和“卖家”交涉。

可是,“卖家”迟迟没有发货,王女士心生疑惑,提出要自己联系对方。此时,陈某推给她一个名为“蜘蛛网络”的QQ号,称是“卖家”。

加了对方好友后,该“卖家”告诉王女士,电话卡暂时缺货,需要再缴8000元保证金。王女士转了钱,依旧没等到发货。

苦等几个月后,王女士怀疑自己被骗,向青田县公安局江南派出所报警。

民警受案后经侦查很快锁定了嫌疑人。当民警深入分析嫌疑人身份后,发现对方竟是王女士的丈夫陈某。

据陈某交代,因自己失业,没有经济来源,妻子又管得严,便决定“自导自演”,伪装成网络电话卡“卖家”向妻子行骗,而骗来的钱已被他挥霍得所剩无几。

因王女士与丈夫陈某有较好感情基础,王女士对陈某行为予以谅解,但两人的婚姻也因这场骗局走到尽头。

“字画肯定升值” 她豪掷数千元投资

通讯员 何爱民

本报讯 “字画肯定会升值,不用担心卖不出去。”听着网友的怂恿,她豪掷数千元买下“虚拟字画”,不想落入圈套。近日,义乌市公安局廿三里派出所对该案立案。

此前,家住廿三里街道的小莉在刷朋友圈动态时,被一条信息吸引——“稳赚不赔,操作简单”。小莉抱着赚点零花钱的想法,联系了这名发消息的网友。

经询问,小莉得知,赚钱的方法是在对方指定的平台上低价购入“虚拟字画”,再高价卖出。

对方信誓旦旦称这些“虚拟字画”升值很快,心动的小莉便在指导下进入一个网站,拍下其中一幅“虚拟字画”。然而一段之间过去,小莉发现买入的“虚拟字画”根本无法转手,想联系对方却已被拉黑。据悉,小莉一共被骗6002元。

交钱学“薅羊毛” 仔细一算连呼亏了

通讯员 陶晶晶

本报讯 本想着交了“学费”,学成之后可利用平台漏洞“薅羊毛”,没想到一番操作后不仅亏了钱,还要被法律严惩。近日,泰顺县检察院办理了一起利用网络购物平台漏洞骗取非法利益的诈骗案。

2021年4月,在家待业半年多的吴某某偶然听说,可利用网购平台刷单赚钱,不仅轻松,来钱还快。

一番学习之后,吴某某先后在某网购平台注册3家店铺,并购买大量手机号建立新账号,利用新账号可低价购买高金额优惠券的系统漏洞,使用购买来的优惠券,在自己店铺内虚假交易,从中获利。仅两个月,吴某某骗得11000余元。

“检察官,我好后悔。为了赚钱,我还交了15000元‘学费’,之后又找人注册店铺、购买新账号等花了不少钱,仔细算下来,不仅亏了钱还犯了法,得不偿失。”讯问中,吴某某对自己的违法行为悔恨不已。

一个令人心疼的擦肩

见习记者 杨云寒 通讯员 刘璐媛

本报讯 押送嫌疑人途中偶遇生病的儿子,是一种什么体验?最近,松阳县公安局西屏派出所民警刘超就有了这样的经历。

8月9日上午,刘超和同事带着一名嫌疑人到松阳县人民医院,准备将做完体检的嫌疑人送至看守所羁押。经过医院一楼走廊时,一声熟悉的“爸爸”让刘超驻足。

刘超循声望去,只见母亲和自己2岁的儿子周周坐在不远处的椅子上。刘超有点惊讶,他知道周周这几天有些不舒服,但没想到居然来了医院。

因为身边带着嫌疑人,刘超来不及细问,回了一声“乖,听奶奶的话”,就匆匆走了。

事后,刘超向母亲询问得知,上午周周又发起高烧,心急的老人便急忙将孩子送到医院,经诊断,周周为腺病毒感染,需要住院治疗。

刘超的妻子周伟华是松阳县公安局法制大队民警,加班、出差是家常便饭。刘超父母为了让他们安心工作,默默地承担起照顾孩子的重任。

休息之余,刘超在朋友圈感慨:“送拘偶遇周周,爸爸妈妈负责抓坏人,周周负责打病毒”,这条朋友圈被不少好友点赞。

别玩了,这是赌博

通讯员 何若愚

本报讯 街边小超市悄然出现“抓香烟机”,引顾客围观消费,殊不知这种游戏机竟是“赌博机”。近日,诸暨市检察院以开设赌场罪,对李某等4人提起公诉。李某等人被判处有期徒刑1年9个月至3年不等。

2020年年底,李某等4人合资购买来十多台“抓香烟机”,在机器内放入不同品牌香烟模型,摆放在诸暨暨阳街

革华小莉 送拘偶遇周周 爸爸妈妈负责抓坏人 周周负责打病毒



12:31 删除



第二天上午值完班,刘超便第一时间赶到医院,陪在儿子身边。刘超说:“说不心疼是假的,但作为人民警察,我们懂得比陪伴更重要的是责任、担当。”

道、陶朱街道、大唐街道、暨南街道等多个小超市、便利店。这种“抓香烟机”的外形和功能,看上去和常见的抓娃娃机差不多,只要投入1元或2元硬币,便可获得一次抓取香烟模型的机会,若抓取到香烟模型,便可换取与模型一致的真烟,或者兑换同等价值的现金。抓取香烟看似是靠运气,但事实上,成功几率都由李某等人通过后台进行控制。

2021年1月至6月,李某等人通过上述手段获利3万余元。